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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını, Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99.

maddeleri gereğince arz ederim.

I^ZTURK
la Milletvekili

Zincir marketlerde çalışan personelin oturması engellenmekte, kasalarda sandalye

bulundurulmamakta, tek personelin aynı anda birden fazla işi yürütmesi istenmekte ve çoğu

zaman düşük ücretle uzun saatler çalıştırılmaktadır. Bu koşullar hem işçi sağlığını tehdit

etmekte hem de çalışma hakkı ile insan onuru arasında ciddi bir çatışma yaratmaktadır.

Uygulamalar, İş Kanunu, İş Sağlığı ve Güvenliği Mevzuatı ile uluslararası sözleşmelere

aykırılık taşımaktadır. Sendikal örgütlenmenin önüne fiilen set çekilmesi, fazla mesai

ücretlerinin ödenmemesi gibi pek çok sorun da bu çerçevede dikkat çekmektedir.

Bu bağlamda:

1. Zincir marketlerde kasiyer olarak çalışan personelin oturmasımn engellenmesi yasal

mıdır? Bu konuda Bakanlığınızın yürüttüğü herhangi bir denetim veya idari yaptınm

uygulaması olmuş mudur?

2. İddiaların ardından söz konusu çalışma şartlarıyla ilgili zincir marketlere bir yaptırım

uygulanacak mıdır?

3. îddialann araştıniması için zincir marketleri denetlemek üzere müfettiş

görevlendirilecek midir? Görevlendirilecekse, kaç müfettiş görevlendirilecektir?

4. Market kasalarında sandalye bulundurulmaması, çalışanların sürekli ayakta durmaya

zorlanması gibi uygulamalarla ilgili, çalışanların sağlığı açısından yürütülen herhangi

bir inceleme var mıdır?
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Aynı personelin reyon düzenleme, kasa ve temizlik gibi görevleri eş zamanlı

5mrütmesinin iş sağlığı ve güvenliği açısından değerlendirmesi yapılmış mıdır?

5.

Zincir marketlerde çalışan personelin ortalama çalışma süresi ve ücret düzeyi ne

kadardır? Asgari ücretin altında ya da fazla mesai ödemesi yapılmadan çalıştırılma

iddialarına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı nedir?

6.

Zincir marketlerde sendikal örgütlenme düzeyi nedir? Bu işyerlerinde sendikal baskı,

işten çıkarma, engelleme gibi uygulamalara dair Bakanlığımza ulaşan başvuru sayısı

kaçtır?

7.

Zincir marketlerde fazla mesai ücretlerinin ödenmediğine ilişkin tespit veya yaptırım

uygulanmış mıdır? Varsa, son üç yılda uygulanan idari para cezası ve yaptırım sayısı

kaçtır?

8.

Bakanlığınız, zincir market çalışanlarının insan onuruna yaraşır koşullarda çalışmasını

sağlamak amacıyla yeni bir düzenleme ya da rehber hazırlamayı planlamakta mıdır?

9.


